

# 当日住院 当日手术 24小时内出院 滨州有了综合性日间病房

滨州4月15日讯 4月5日,市民孟女士因宫颈息肉就诊,在门诊进行各项术前检查,并进行麻醉术前访视和评估。4月7日一早,孟女士入住日间病房,上午8点15分进入住院二部手术室,8点36分至8点55分实施腰硬联合麻醉下行宫腔镜宫颈息肉电切术,9点15分返回病房。观察4小时无不适,她于下午2点办理出院手续离院。医疗服务“短、平、快”,患者受益“快、好、省”,这得益于滨州市人民医院日间病房的建设。

为实现急慢分治,缓解患者住院难的现状,减轻患者负担,滨

州市人民医院多次召开专题会议,讨论并制定了日间手术管理的实施方案,全院各部门通力配合,开设了全市第一家综合性日间病房,为群众带来了更加高效、便捷、经济的治疗模式。

“日间病房是随着医学发展而产生的一种新的诊疗模式,是专门为需要短期住院治疗的常见病、多发病患者而量身定做的。患者可以完成各项检查后再住院,并在住院当天进行手术或治疗,再通过术后治疗和观察,实现一天(24小时)内出院的住院新模式。当然特殊病人可适当延长住院时间,但也不超过48小时。”

滨州市人民医院医务处主任李尊昌告诉记者,医院有一套完整而成熟的日间手术管理体系,包含日间手术管理制度、手术流程、准入制度与应急预案等,以严格的患者准入、手术医生准入、病种准入、出院随访作保障,整个过程由专业医护人员照管,患者安全性与常规住院一样。

李尊昌介绍,目前日间病房主要收治眼科、耳鼻喉科、骨科、普外科、泌尿外科、小儿外科、甲状腺外科、乳腺外科、妇产科、消化内科、心内科等临床科室的手术患者以及肿瘤科放疗患者,可开展40多个病种的日间手术。

“我们在保障病人安全的前提下,实施快速住院、快速手术、快速出院。”滨州市人民医院普外科副主任医师靳继海告诉记者。

那么,日间病房如何收费及进行医保报销呢?滨州市人民医院日间病房护士长房宁宁介绍,目前,日间病房收治的患者为滨州市及各县区医保以及自费患者,患者门诊化验检查一周内的费用都可以并入日间住院费用一并报销。

此外,恶性肿瘤患者接受放疗期间,半价收取床位费和护理费。遵循“不发生、不收费”的原则,一个疗程需间隔治疗的,患

者不在院期间,不收取床位费、护理费。

日间病房的开设是滨州市人民医院为顺应深化医药卫生体制改革的一项重要举措,在不增加医院床位情况下除了方便患者治疗,更重要的是缩短了住院日,降低了患者医疗费用,有效缓解了住院难的问题。今后在严格准入的基础上,滨州市人民医院将扩大日间手术的病种,为更多的患者提供便捷、优质的医疗服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 彭翠翠 姚行彬 通讯员 赵岩

## 了解关心下一代工作开展情况 滨州市关工委到开发区调研



调研组参观开发区二中的红色文化长廊。

滨州4月15日讯 4月14日,滨州市关工委常务副主任李成明,市关工委副主任王保民,市委老干部局副局长、市关心下一代教育发展中心主任宁绍海,市教育局基教科副科长邢长滨一行到滨州经济技术开发区调研关心下一代工作,开发区管委会副主任石芳兰陪同。

调研组一行先后来到开发区二中、开发区一中就关心下一代工作的重要指示贯彻落实情况及青少年党史学习教育、普法教育、中小学生学习课后服务等重点工作开

展情况进行调研。调研组通过看现场、听介绍、查资料、召开座谈会的方式,详细了解开发区关心下一代工作的开展。

在开发区二中,调研组参观了剪纸教室、红色文化长廊、红色主题展馆及党建活动基地;在开发区一中,调研组参观了风华正茂文化广场、薪火先锋党性教育中心,并和学校领导进行了交流,详细了解了学校党史教育工作,对学校党史教育工作给予高度评价。

座谈会上,李成明充分肯定

了开发区关心下一代工作多年来取得的成绩,并感谢开发区党工委、管委会对关心下一代工作的重视,同时也对今年的工作提出希望和要求。他指出,开发区二中、一中要积极争创今年滨州市党史教育先进学校、第四届滨州市零犯罪示范校,继续引领开发区关心下一代工作取得新的成绩,为滨州市关心下一代工作做出表率。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 王玉洁

## 建行滨州分行风险管理部党支部开展主题共建活动 在共产党宣言纪念馆感受经典

滨州4月15日讯 近日,建行滨州分行风险管理部党支部与建行滨州博兴支行党总支开展“学党史、悟思想、办实事、开新局”为主题的结对共建活动。

活动期间,党员们来到东营市广饶县大王镇刘集共产党宣言纪念馆参观。大王镇刘集村有着光荣的革命传统,这里诞生了全国最早的农村党支部之一的刘集党支部,保存了我国首版中文译本《共产党宣言》。

大家回顾了中国共产党的诞生及发展历程,了解了刘集党支部领导群众英勇顽强对敌斗争的英雄事迹,深刻体会到了中国革命胜利的艰辛与不易。随后,党员们面对党旗重温入党誓词。党员们通过此次参观,进一步牢记初心使命,坚定理想信念,强化奉献意识和责任担当。

大众日报淄博融媒体中心记者 姚行彬 通讯员 任玉龙

## 滨城市西街道整治扬尘污染

滨州4月15日讯 为有效减少扬尘污染对区域空气质量的影响,近日,滨城区市西街道采取一系列措施,持续推动扬尘整治落实落细,不断向纵深开展。

遵循由外而内的形式,市西街道城管中队24小时不间断检查工地死角,对问题工地随查随改。对辖区28个在建工地裸露区域实行“兜底式”防尘网覆盖和定期洒水等精准治理,保证施工工地裸露土地覆盖到位、洒水到位、喷淋到位、湿法作业到位。

城管中队对存在降尘措施

不到位、防尘网覆盖不达标、积尘严重等问题的建筑工地下达整改通知书,采取有针对性的扬尘防治措施。他们通过洒水车、雾炮车等喷淋设备,对施工工地加大喷洒频次,净化空气质量。

针对扬尘源,街道城管、环保等站所定期巡查、定期通报,有效杜绝辖区尘土污染、藏、瞒及整治不彻底、不到位等问题,做到源头防治。目前,已抽查在建工地367次,整改问题28项。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 魏子晴

## 开发区检查市场消防安全

### 消防安全专项整治三年行动

滨州4月15日讯 4月12日,滨州市经济技术开发区消防救援大队先后走进辖区马坊市场、秦皇河果蔬市场和北街市场开展消

防安全专项检查。

检查过程中,大队监督员听取了相关市场消防管理人对本场所消防安全管理、消防设施器材配备、器材的日常维护管理以及相关应急疏散处置措施的汇报。随后,大队监督员对市场内部疏散通道、安全出口是否畅通,市场

外围消防车通道是否畅通等情况进行了细致检查,并随即抽查了部分摊位业主对消防安全“四个能力”的掌握情况和初期火灾的处置能力。针对检查发现的隐患,大队监督员提出整改意见。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 张相珊

## 消防安全知识送进幼儿园

滨州4月15日讯 4月15日是第6个全民国家安全教育日,沾化区消防救援大队以此为契机,走进沾化区橄榄树幼儿园,开展

“国家安全教育日消防安全与你‘童’行”宣传教育活动。

活动中,消防宣传员通过播放动画片、编唱儿歌、展示实物等

方式,让孩子们学会了拨打报警电话、火灾疏散逃生等常识。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 付姝璐

## 无棣消防上门传播安全知识

滨州4月15日讯 为进一步推动党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,全面加强社区居民消防安全宣传教育,普及社区居民消防安全知识,4月10日,无棣县消防救援大队宣传人员联合辖区志愿者深入星湖水岸社区开展消防宣传活动,为社区居民送去了消防常识,也送去了平安。

活动中,消防宣传人员和消防志愿者结合春季火灾的特点,向社区居民发放了《消防常识二十条》《家庭防火常识》和消防宣传扑克牌等消防宣传资料,现场讲解了安全用火、用电、用气常识和火灾报警、初起

火灾扑救等消防知识,告诫居民不要占用消防车通道,不要在楼道、门厅等公共区域停放电动自行车和充电,定期对家中的电气线路进行检查,及时更换老化的电气线路和燃气管道,做到“三清三关”。其间,宣传人员还联合消防志愿者深入居民家中,通过和居民面对面的方式,提醒居民不要在楼道内堆放杂物、正确使用电器设备、严禁在家中私拉乱接电线,养成安全用火用电用气的好习惯,预防家庭事故的发生。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 王延利